
Με αφορμή την επιστολή
της διευθύντριας του 6ου Λυκείου

προς τους γονείς,
σχετικά με τις καταλήψεις των μαθητών…

Κυρία “Διευθύντρια”, για το “παραμελημένο σχολείο” διαχρονικά από την
πολιτεία έχετε να πείτε κάτι στους γονείς;

Αριστερή Ριζοσπαστική Κίνηση ΕΚΤΟΣ ΣΧΕΔΙΟΥ

Μπορεί κάποιοι να αιφνιδιάστηκαν και κάποιοι άλλοι να έπεσαν από τα σύννεφα από αυτό το τελευταίο
κρούσμα αυταρχισμού και κανονικότητας.

Για εμάς στην ΕΚΤΟΣ ΣΧΕΔΙΟΥ, δυστυχώς, ήταν αναμενόμενο γιατί γνωρίζουμε πως οι αντιδραστικές και
αντιλαϊκές πολιτικές έχουν συνέχεια. Γι’ αυτό ήμασταν και είμαστε απέναντι από τέτοιες πολιτικές όποια
κι αν είναι η κυβέρνηση.

Παραθέτουμε πιο κάτω αυτούσια την επιστολή της Διευθύντριας του 6ου Λυκείου της πόλης
μας.

“Δεν θα θέλαμε να βρεθούμε υπόλογοι απέναντι σε γονείς και ανωτέρους μας και να
κατηγορηθούμε για παράβαση καθήκοντος. Κάτι τέτοιο θα μας ανάγκαζε να καταφύγουμε
στη νόμιμη διαδικασία.

Σας παρακαλώ θερμά, εποπτεύστε τα παιδιά σας ώστε να ομαλοποιηθεί αυτή η κατάσταση
και να προλάβουμε τα χειρότερα.

Ο νόμος είναι σαφής: Διώκονται οι γονείς για παραμέληση ανηλίκων. Αν υπάρχει κάποιο
πρόβλημα, πάντα είμαι στη διάθεση των μαθητών μου και τη δική σας, όσον άπτεται των
αρμοδιοτήτων μου.

Η ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ”

Για εμάς είναι ξεκάθαρη η πρόθεση της διεύθυνσης να μετατρέψει τους γονείς σε χωροφύλακες των
παιδιών, και να τιμωρήσει όσους συμπαρίστανται στις κινητοποιήσεις τους. Είναι επίσης ξεκάθαρο ότι η
συμπεριφορά της ενισχύεται από το γενικότερο κλίμα αυταρχισμού που προσπαθεί να επιβάλλει το
υπουργείο Παιδείας και η κυβέρνηση της ΝΔ, ενάντια στις μαθητικές κινητοποιήσεις που ξεσπούν με
αφορμή τις ελλείψεις καθηγητών, και υποδομών στα σχολεία.

Όσο κι αν θέλουμε – που δεν θέλουμε – δεν μπορούμε παρά να απευθύνουμε κάποια ερωτήματα και
να θέσουμε κάποιους προβληματισμούς τόσο στην ίδια την κυρία «Διευθύντρια» όσο και στον κάθε
κάτοικο της Νέας Ιωνίας – και όχι μόνο.

Από το ύφος της επιστολής μας έρχεται στο μυαλό η γνωστή φράση ή οποία όλο και περισσότερο



ακούγεται στις μέρες μας: «Δεν σας απειλώ. Σας ενημερώνω και σας προειδοποιώ».

Σε ποια νόμιμη διαδικασία καταφύγατε ή θα καταφύγετε κυρία «Διευθύντρια» για τα κενά που είχατε
φέτος στο σχολείο σας κάτι που σήμανε δεκάδες χαμένες ώρες διδακτικών ωρών; Με ποια νόμιμη
διαδικασία ζητήσατε ή θα ζητήσετε να αποδοθούν ευθύνες στους υπεύθυνους;

Ποια ηθική επιτρέπει να απειλούνται οι γονείς, και όπως μαθαίνουμε σε άλλο σχολείο της γειτονιάς
μας και οι μαθητές, με μηνύσεις λες και είναι αυτοί οι υπεύθυνοι για τα προβλήματα στα σχολεία που
οδηγούν τους μαθητές στις κινητοποιήσεις;

Αλήθεια κυρία «Διευθύντρια» για το παραμελημένο διαχρονικά σχολείο από την εκάστοτε κυβερνητική
εξουσία, ενημερώσατε τους γονείς; Τους ενημερώσατε ότι έχουν να γίνουν μόνιμοι διορισμοί εδώ
και δέκα χρόνια;

Μήπως τους πληροφορήσατε ότι το ποσοστό του ΑΕΠ για την Παιδεία είναι κάτω από το 3% ; (ναι ακόμη
κι η υπουργός παιδείας δεν το γνωρίζει!!)

Όταν οι μαθητές των λυκείων κάνουν καταλήψεις είναι «παραμελημένοι» ενώ όταν ρίχνουν την ψήφο τους
στις κάλπες είναι «ώριμοι πολίτες»;

Όταν οι μαθητές των λυκείων διεκδικούν με τον έναν ή τον άλλο τρόπο, πολλές φορές τα αυτονόητα,
είναι «παραμελημένοι» ενώ όταν φεύγουν ομαδικώς για να ψωνίσουν τις «μαύρες Παρασκευές» και τις
Κυριακές είναι «ώριμοι και έξυπνοι καταναλωτές»;

Όταν οι μαθητές των λυκείων αγωνίζονται είναι «παραμελημένοι» ενώ αν πολεμήσουν ως εθελοντές, τις
επόμενες χρονιές, στον πόλεμο που βρωμάει υδρογονάνθρακες θα είναι «άξια παιδιά του έθνους»;

Οι μαθητές κυρία «Διευθύντρια», δεν έχουν ανάγκη από περισσότερη «εποπτεία».

Έχουν ανάγκη ένα σύγχρονο δημόσιο δωρεάν σχολείο.

Έχουν ανάγκη για ουσιαστική μόρφωση.

Έχουν ανάγκη να ζουν σε μια κοινωνία που τα πτυχία δεν θα αγοράζονται και το χρήμα δεν θα
καθορίζει την ανθρώπινη αξία.

Και τις ανάγκες τους, αργά ή γρήγορα οι μαθητές θα τις κάνουν πράξη. Να είστε σίγουρη γι’ αυτό.

Αφήστε τους εισαγγελείς και την αστυνομία κυρία «Διευθύντρια» να ασχοληθούν με όσους κλέβουν
διαχρονικά τον κοσμάκη και καταχρώνται τον κόπο των εργαζομένων.
Εισαγγελείς και αστυνομία δεν έχουν καμία θέση στα σχολεία.


